Мотивация личностно-профессионального развития педагога,
как ресурс реализации ФГОС общего образования.
(ГБОУ лицей № 144 Калининского района Санкт-Петербурга)
Сегодня в связи с переходом на федеральные государственные стандарты и принятием профессиональных стандартов вопрос о профессионализме учителя стоит наиболее остро. Изменение парадигмы образования, утверждение гуманистического мышления и взаимоотношений, реализация идей личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании ставят педагога перед необходимостью овладения новыми знаниями, современными педагогическими технологиями и методиками, изменением стиля деятельности.
В   документах как федерального, так и регионального и районного уровней, акцентируется внимание на потребность в педагогических кадрах, способных решать задачи модернизации образования на всех уровнях. Среди них обращают на себя внимание: 

Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года;
Государственная программа РФ «Развитие образования» на 2013-2020 годы;

Инновационный сценарий Стратегия развития Санкт-Петербурга 2030;

Концепция развития системы образования Калининского района Санкт-Петербурга на 2016-2020 годы.
Известно, что именно мотивация призвана повышать качество работы, результативность, уровень предоставляемых услуг, улучшать микроклимат в учреждении, а также помогать в достижении профессиональных целей, давать положительную перспективу, подготавливать педагогические кадры для инноваций, повышать самоуважение и, в конечном счете, предотвращать отток специалистов.

Желание работать продуктивно подчас становится ключевым фактором достижения успеха организацией. Не секрет, что можно поставить привлекательные и перспективные цели, разработать великолепные планы преобразования учреждения, установить в ней самое современное оборудование, но все это окажется напрасным, если педагоги не захотят трудиться в полную силу. Отсюда возникают вполне резонные вопросы: как создать благоприятную мотивационную среду для работы учителей в условиях реализации ФГОС, что побуждает педагогов хорошо работать?
С целью выявления реального состояния дел по данному направлению проведены опросы, анкетирование участников образовательных отношений.
Аналитической группой лицея №144 выявлены потребности педагогов в создании благоприятной мотивационной среды для успешной реализации ФГОС, что позволило определить приоритетные задачи – это обеспечение:
- эффективной системы управления лицеем;
- условий для непрерывного повышения профессиональной компетенции педагогов в свете реализации ФГОС, системы поддержки профессионального роста учителя;

- комфортной образовательной среды;

- способов морального и материального стимулирования;
- информационной открытости деятельности лицея.
Для решения данных задач определена фокусировка для создания мотивационной среды в условиях реализации ФГОС по пяти направлениям, каждое из которых уточняется в комплексе ежегодных мероприятий лицея.
Модель мотивации труда педагога в условиях реализации ФГОС имеет модульную архитектуру:
Модуль 1. «Современная система государственно-общественного управления лицеем».
Важным вопросом мотивации педагогов является принцип прозрачности управления, что способствует созданию качественно нового уровня отношений и взаимодействия по решению проблем развития лицея всеми заинтересованными участниками образовательных отношений, а также выработка единой образовательной политики в условиях реализации ФГОС.
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Сегодня в лицее действует современная система государственно-общественного управления образованием – это попечительский совет, общешкольный родительский комитет, педагогический совет, совет старшеклассников, совет лицея.
Широкий спектр форм взаимодействия участников государственно-общественного управления в лицее: совместный августовский педагогический совет, публичный отчет директора, общественное наблюдение за процедурами итоговой и промежуточной аттестации учащихся, общественная экспертиза проектов и программ, оценка эффективности деятельности лицея, деятельность аттестационных, конфликтных и иных комиссий обеспечивают открытость и прозрачность образовательного процесса в условиях реализации ФГОС.
В лицее скорректирована структура управления и разделения должностных обязанностей, делегирования полномочий, как на уровне всей административной команды, так и на уровне различных специалистов в свете реализации ФГОС. Делегирование полномочий позволяет сотруднику самореализоваться на качественно ином уровне, отличном от должностных инструкций, что является мощным катализатором инициатив и стимулов к дальнейшим достижениям, что существенно облегчает как мотивацию персонала, так и управление коллективом в целом. Таким образом, определена неразрывная связь полномочий и ответственности при управлении образовательным процессом в лицее. В результате существенно повысился уровень личной ответственности каждого сотрудника лицея, степень общественного признания и личного удовлетворения от достигнутых результатов. 

Разработанный в лицее методический комплект с описанием инновационных практик государственно-общественного управления по оценке эффективности деятельности образовательной организации стал победителем Всероссийского конкурса лучших практик в сфере ГОУО в 2015 году.

Модуль 2 «Непрерывное повышение профессиональной компетенции педагогов в свете реализации ФГОС и система поддержки профессионального роста учителя».
Одним из важнейших направлений в мотивации педагогов является создание условий для непрерывного повышения профессиональной компетенции педагогов в свете реализации ФГОС.

В нашем лицее проблемы профессионализма учителя, его личностного развития и готовности к реализации ФГОС, обозначены как приоритетные. Мы разработали и апробируем модель управленческой поддержки личностно-профессионального роста педагогов «Профессиональный тьюториал». Её основную идею можно сформулировать коротко «от стратегии адаптации «к «стратегии развития».
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Лестница роста – это организация внутрифирменного повышения квалификации педагогов на базе лицея, которая позволяет учитывать закономерности профессионального развития. К этой работе   привлечены как члены администрации, руководители методических объединений учителей лицея, опытные учителя, так и организации, реализующие пролинцензированные программы профессионального роста педагога.

Сообщество практиков – это организация неформальных профессиональных объединений педагогов: предметные кафедры, творческие группы, креативные группы по разработке инновационных программ, межпредметные объединения по реализации педагогических проектов в профессиональной деятельности учителей.
Лицеум144.Лаб – это инновационная деятельность в режиме творческих групп: 
-  постановка новых целей, ориентированных преимущественно на личностные и 

метапредметные результаты; 
- обновление содержания образования, обеспечивающее формирования универсальных учебных действий;

- овладение современными педагогическими технологиями, акцентированными на субъектность ученика и осмысление им своих собственных действий в процессе самоопределения;

- новая система оценивания результатов: итоговый индивидуальный проект и другие.
 Деятельность творческих групп ориентирована она на саморазвитие и рост профессионализма учителей. В инновационную деятельность включено 88% педагогов лицея.
Учительская обсерватория – направление, ориентированное не только на обобщение и распространение актуального педагогического опыта, но и на помощь учителям в приобретении опыта публичных выступлений, в формировании умения проводить анализ и рефлексию своей деятельности.
В рамках реализации этого направления педагоги лицея участвуют в семинарах, научно-практических конференциях, мастер-классах различного уровня с целью обобщения и распространения педагогического опыта.
Овация – это управленческий компонент рассматриваемой модели, который обеспечивает реальное воплощение идеи общественного признания труда учителя.

Дифференциал – это разработка и распространение методических продуктов и инструментов, способствующих формированию компетентности педагога в соответствии с требованиями ФГОС и профессиональным стандартом. Реализация принципов, заложенных в понятие «эффективный контракт».
Благодаря реализации нашей управленческой модели профессионального роста педагога в лицее создана творческая атмосфера, педагогам оказывается методическая помощь в повышении педагогического мастерства, создана система непрерывного повышения квалификации сотрудников, созданы творческие группы учителей с целью разработки нового интеллектуального продукта в области содержания образования и методов его реализации.
В рамках реализации этого направления педагоги лицея участвуют в семинарах, научно-практических конференциях, мастер-классах различного уровня с целью обобщения и распространения педагогического опыта. Общественное признание является важной составляющей мотивации любого человека, и особенно в профессии педагога.
Учителя лицея активно участвуют в профессиональных конкурсах различного уровня:
Всероссийский — фестиваль «Портфолио», конкурсы «Открытый урок» и «Первые шаги», конкурс им. Вернадского, фестиваль инновационных педагогических идей «Стратегия будущего».
Городской — конкурсы «Педагогический портрет», «Лучший учитель Санкт-Петербурга», «Лучший классный руководитель Санкт-Петербурга».
Районный — Фестиваль ИКТ, фестиваль «Петербургский урок», «Свобода. Творчество. Фантазия», конкурс педагогических достижений.
В 2015-2016 учебном году педагоги лицея стали победителями и призерами различных конкурсов:
Конкурса на получение премии Правительства Санкт-Петербурга лучшим учителям образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, победитель.
Городского этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя», победитель.
Городской конкурса «Инновационные технологии обучения математике в процессе реализации ФГОС», в номинации «Программные педагогические средства учебного назначения на уроках математики, победитель.
Районный Фестиваль «Использование информационно-коммуникативных технологий в образовательной деятельности», 2 победителя.
Районный этап городского фестиваля уроков «Петербургский урок, победитель.
Районный конкурс «Учитель здоровья Калининского района Санкт-Петербурга» в номинации «Учитель», дипломант.
Районный конкурс педагогических достижений по физической культуре и спорту,

победитель районного конкурса педагогических достижений по физической культуре и спорту, лауреат.
III Межрегиональный (с международным участием) фестиваль инновационных педагогических идей «Стратегия будущего», дипломант.
Конкурс творческих работ МО Прометей, 5 учителей – победители.
Конкурс «Инновации в обучении», объявленным журналом «Управление школой», 2 победителя и 1 лауреат.
Особое место в мотивации педагогов занимает поиск новых форм сотрудничества.
 Наиболее интересные из них это - совместные круглые столы и конференции с педагогами высшей школой, реализация инновационной образовательной  программы «Школа высокой надежности: сервис социальной включенности обучающихся «Клото-центр», которая  в этом году  принесла лицею победу в конкурсе образовательных учреждений  в рамках приоритетного национального проекта «Образование», а также совместная деятельность лицея с высшими учебными заведениями города в  реализации проекта «Сквозное образование».
Разработанный в лицее методический комплект «Модель управленческой поддержки личностно-профессионального роста педагогов «Профессиональный тьюториал» стал победителем Всероссийского конкурса «Инновационная школа 2016» в номинации «Инновации в управлении»
Модуль 3 «Комфортной образовательной среды».

Для успешной мотивации педагогов является создание комфортной образовательной среды. Облик лицея значительно изменился.  Учебные кабинеты оснащены современным оборудованием: компьютеры с выходом в Интернет, интерактивные доски, робототехника, школьные лаборатории, современная мебель.  Лицей стал центром творчества и информации, насыщенной интеллектуальной и спортивной жизни. Создана универсальная безбарьерная среда, реконструирован школьный стадион по программе «Мой первый школьный стадион»; оборудована площадка для прогулок, игр и отдыха учащихся начальной школы. Дизайнерские решения «Школа с окнами в сад», «Аллея звезд» практически воплотились в жизнь. Сегодня школьный двор – красивый парк, который создает хорошее настроение. Архитектура школьного пространства обеспечивает комфортную школьную среду, позволяет эффективно организовывать проектную деятельность, занятия в малых группах, самые разные формы работы с детьми.
Результатом реализации данного направления стала победа лицея в районном смотре-конкурсе в номинации «Самый благоустроенный объект образования».
Модуль 4 «Морального и материального стимулирования».

Немаловажным фактом в мотивации педагогов является моральное и материальное стимулирование, которое предусматривает дифференцированный подход к оплате труда педагогов, стимулирование творчески работающих учителей, выдвижение учителей на участие в конкурсах районного, городского, всероссийского, международного уровней, публикации в СМИ о достижения педагогов.
Традиционными конкурсами педагогического мастерства в лицее стали «Мастер личностно-ориентированного обучения», «Инновации в образовании».

В 2011 году в лицее был учрежден знак «За вклад в развитие лицея». Этим знаком по решению общего собрания награждаются работники и учащиеся школы, представители родительской общественности, различные организации, внесшие значительный вклад в развитие образовательного учреждения.
Модуль 5 «Информационная открытость деятельности лицея».

Ни одно значимое достижение педагогов или учащихся не остается у нас без внимания: будь то победа в конкурсе профессионального мастерства или в предметной олимпиаде, результативное представление опыта работы или призовые места в научно-практических конференциях различного уровня. И это важное направление деятельности в мотивации педагогов. Информационную открытость деятельности лицея обеспечивают: сайт, школьное телевидение и школьная газета «12 в квадрате». Вдохновителями и организаторами их создания   стали не только педагоги и учащиеся, но и родители, социальные партнёры, представители местного самоуправления. Информация обо всех успехах становится достоянием гласности благодаря поздравлениям по «громкой связи». И с такого положительного старта у нас начинается каждое утро. Мы придерживаемся пословицы: Как утро начнёшь, так и день проведёшь. Очень оперативно мы размещаем всю информацию о достижениях наших учеников педагогов     на сайте лицея, на     стендах «Учителями славится Россия» и «Ученики приносят славу ей». И, конечно, же, чествование учителей, принёсших честь и славу школе на нашем традиционном празднике «Честь лицея» и совместном августовском педагогическом совете.
Вопросы мотивации нашли свое отражения во всех направлениях работы лицея. Для многих учителей при определении места работы существенное влияние оказывает фактор престижности, и это тоже важный элемент в мотивации педагогов в образовательной системе лицея. А престижность лицея зависит, прежде всего, от результатов образовательной деятельности. Вот и получается, что, мотивируя коллектив на достижение конкретных результатов и успешно реализуя запланированное, мы непосредственным образом влияем на формирование образа лицея и, соответственно, мотивацию педагогов в условия реализации ФГОС. Очень важно, чтобы у каждого педагога сформировать психологию победителя, который успешно доводит любое начатое дело до конца.
  Эффектами реализации модели  являются -  повышение интереса педагогов к своему образованию и самообразованию; успешное прохождение учителями аттестации, удовлетворённость учителей своей  профессиональной деятельностью (89%),  рост инициатив учителей и реального вклада в соуправление лицеем; увеличение числа педагогов, являющихся победителями и призерами профессиональных конкурсов, а также тех, кто занимается научно-исследовательской деятельностью, повышение рейтинга образовательного учреждения. 
Кроме того, наблюдается рост достижений учащихся, повышение качества состояния и результатов образовательного процесса, о чем говорят результаты ЕГЭ и анализ образовательного пространства школьников, уровня их воспитанности и культуры. 

С 2005 по 2012 год и в 2014, 2015 году лицей занимает первое место среди школ повышенного уровня (в 2013, 2015 годах – 3 место) по олимпиадно-конкурсному движению в Калининском районе.
В 2016 году с медалями окончили лицей 4 выпускника, 98% выпускников поступили в ведущие ВУЗы города.
В 2015-2016 учебном году в традиционных конференциях по трем возрастным группам приняли участие 164 ученика. 91 ученик достойно представили лицей в 15 конференциях различного уровня (муниципального, районного, регионального). Во Всероссийском открытом конкурсе исследовательских, проектных и творческих работ «Первые шаги» приняли участие 5 учеников лицея, все получили дипломы 1 степени. Ученица 10 класса, приняла участие в полуфинале Всероссийской телевизионной игры «Умники и умницы».
В 2015-2016 учебном году учащиеся приняли участие в 22 международных, 26 всероссийских, 29 городских, 42 районных конкурсах, играх, форумах, олимпиадах, турнирах, проектах, соревнованиях. Всего участий за 2015-2016 учебный год — 5260, призеров и победителей – 442 учеников.
В 2015-2016 учебном году в НПК лицея 164 ученика приняли участие, из них 54 призеров и победителей. В составе жюри конференций работают преподаватели ведущих вузов города, научные сотрудники ОАО «Авангард», представители ИМЦ Калининского района, родительская общественность и выпускники лицея прошлых лет. По итогам конференций ежегодно издается сборник проектных и исследовательских работ учащихся.
Разработанная нами модель мотивации труда педагога в условиях реализации ФГОС может быть использована руководителями образовательных учреждений, руководителями школьных методических объединений, специалистами учреждений дополнительного профессионального педагогического образования.
Инновационные продукты, направленные на мотивацию педагогов: Методическое пособие «Модель школьного сервиса методического сопровождения и внутрифирменного повышения квалификации педагогических работников», Методическое пособие «Инновационные практики ГОУО: описание кейс-стади оценки эффективности деятельности образовательной организации попечительским советом» неоднократно представлены на конкурсах инновационных продуктов различных уровней, где получали высокую оценку – победителя. Данные методические пособия представлены на Всероссийской НПК «Проблемы и перспективы развития частно-государственного партнерства и ГОУО» г. Казань, Всероссийском семинаре для руководителей ОУ Республики Татарстан.   Разработанные методические пособия могут быть использованы в разных образовательных организациях района и города в рамках сетевого взаимодействия.
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