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Факультет мировой культуры
Кафедра искусствоведения 
Объявляет прием студентов по направлению
50.03.03 История искусств 

Квалификация Академический бакалавр

Профиль: История искусства и современные художественные 

практики.
Формы обучения: очная (4 года); заочная (5 лет)
В процессе обучения по профилю студенты бакалавриата получают академическое гуманитарное образование, знания по истории и теории мирового и отечественного искусства с древнейших времен до современности. Учащиеся осваивают курсы по истории архитектуры, изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Уникальной особенностью обучения является включение в общий курс таких предметов как «Изобразительное искусство и мифология», «Новейшие течения в современном искусстве», «Теория и практика современной реставрации», «История киноискусства», «История театрального искусства», «Рекламные коммуникации в современном искусстве», «История костюма», «Мода XX-XXI  веков», «Костюм в театре и кино», «История ювелирного искусства». 
Прием документов:

· паспорт, заявление о приеме, документ об образовании (аттестат или диплом), 2  фотографии 3×4;
· вступительные испытание по результатам ЕГЭ или внутренним вступительным испытаниям (Обществознание, Русский язык, История);

· прием документов по очной форме обучения производится с 20 июня по 26 июля (по результатам ЕГЭ);

· прием документов по заочной форме обучения производится с 20 июня по 26 июля (бюджетные места), с 20 июня по 13 сентября (по договорам об оказании платных образовательных услуг);

· документы предоставляются лично или по почте (информация содержится на сайте www.spbgik.ru)
50.04.03 История искусств
Квалификация Магистр

Программа: Искусство и мировой художественный процесс.
Формы обучения: очная (2 года), заочная (2,5 года)  
Прием документов:
· паспорт, заявление о приеме, документ о высш.образ.; 2 фото 3×4;

· прием документов по очной и заочной форме обучения с 20 июня по 20 июля (бюджетные места), по очной форме обучения с 20 июня по 24 июля и по заочной форме обучения с 20 июня по 13 сентября (по договорам об оказании платных образовательных услуг);  

· вступительное испытание: устный экзамен по Истории искусства;   

· документы предоставляются лично или по почте (информация на сайтеайте www.spbgik.ru )    
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

Дни открытых дверей университета:

26.10.2017; 25.11.2017; 20.01.2018; 17.02.2018;
31.03.2018; 19.05.2018

Неделя открытых дверей: 26-31.03.18
Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, д. 4, 

Концертный зал «На Дворцовой».
Ближайшие станции метро - «Гостиный двор», 

«Невский проспект», «Горьковская»

Телефон приемной комиссии  СПбГИК:

 (812) 318-97-10
 www.spbgik.ru
Дни открытых дверей факультета:

                01.11.2017; 06.12.2017; 24.01.2018
21.02.2018; 18.04.2018; 23.05.2018

Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, д. 2,
ауд. 2215. Время начала: 18.00
Кафедра искусствоведения 

Санкт-Петербург, 
Дворцовая набережная, дом 2, ауд. 2213
Телефон кафедры: (812) 318-97-69
E-mail: kafisk24@mail.ru 
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СПбГИК – один из старейших вузов страны, воспитавший несколько поколений талантливых искусствоведов, культурологов, музеологов, музыкантов, хореографов, сотрудников библиотек и педагогов.
СПбГИК - один из крупнейших центров подготовки и повышения квалификации специалистов в сфере культуры и искусства, лидер гуманитарного творческого образования России. Ежегодно обучается более 7 тысяч студентов и аспирантов на  6 факультетах и 32 кафедрах. В вузе имеется Лингвистический образовательный центр и Центр дополнительного профессионального образования
Институт гордится научными и творческими школами, замечательным профессорско-препода-вательским коллективом. В его составе - более 500 штатных преподавателей, более 100 профессоров, более 70 народных и заслуженных артистов, заслуженных деятелей науки и искусств России.
Институт расположен в уникальных исторических зданиях в центре Санкт-Петербурга. 
Иногородние студенты очной формы обучения обеспечиваются комфортабельным общежитием.

направление подготовки бакалавров и магистров «История искусств»
Кафедра искусствоведения осуществляет прием студентов по направлению образовательной подготовки «История искусств» с 2003 года. Выпускники кафедры работают в художественных и исторических музеях, антикварных салонах и галереях современного искусства в качестве арт-дилеров, кураторов художественных и модных проектов, органах управления культуры и искусства, в профильных учебных заведениях, художественных ассоциациях и фондах, в специализированных изданиях, в кино и на телевидении.

Кафедра осуществляет профессиональную подготовку кадров по многоуровневой системе: бакалавриат, магистратура, аспирантура.
В соответствии с требованиями стандарта высшего образования кафедра обеспечивает преподавание и осуществляет учебную, методическую, научно-исследовательскую и воспитательную работу. Преподаватели кафедры читают основные курсы по истории и теории мирового и отечественного изобразительного и декоративно-прикладного искусства, архитектуры, моды и дизайна. Уникальной особенностью кафедры является включение в общий курс таких предметов как: «Художественные стили в западноевропейском искусстве», «Методология комплексного анализа памятников изобразительного искусства», «Экспертиза произведений искусства», «Галерейное дело», «История театрального искусства», «История киноискусства», «История костюма», «История ювелирного искусства», «Дизайн в системе искусства», «Рекламные коммуникации в современном искусстве», «Искусство современного Востока», «История модных домов»  и многие другие. 
Кафедра ведет большую научную и научно-методическую работу, публикует учебники, научные монографии, статьи. Преподаватели и студенты кафедры активно участвуют  в международных, всероссийских, региональных и городских  научных конференциях.

Кафедра сотрудничает  с ведущими  академическими учреждениями и музеями города, среди которых Русский музей, Эрмитаж, Российский Этнографический музей, галереи, арт-центры и ведущие  модные дома Санкт-Петербурга.
профессиональная деятельность 
бакалавров и магистров истории искусств
осуществляется в области искусствоведения, Исследования культурного наследия и современных художественных течениЙ, Анализа и экспертизы художественных произведений, галерейной и выставочной деятельности, художественной и модной критики, а также в области истории и современной практики моды и дизайна.
Будущий искусствовед готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

· научно-исследовательская: 
деятельность  в организациях и учреждениях культуры,  искусства и моды (музеях, галереях, культурных центрах, фондах,  аукционных и модных домах)

· организационно-управленческая: деятельность в органах федерального, регионального, муниципального управления, управления в сфере культуры, искусства и моды, разработка научно-практических программ сохранения культурного и художественного  наследия

· издательская: 
деятельность в системе печатных и электронных средств массовых коммуникаций, издательствах: журналы, газеты, кино и телевидение
· педагогическая: деятельность в образовательных учреждениях высшего, среднего и начального  образования
· Экспертно-аналитическая: 
Анализ и экспертиза художественных произведений. Деятельность в сфере галерейной, выставочной, антикварной и аукционной деятельности,  работа в фирмах, таможнях  и консалтинговых компаниях, связанных с художественными практиками
· культурно-просветительская: определение и решение культурно-просветительских и художественных  задач в различных сферах жизни общества

В процессе обучения студенты проходят практику в организациях, близких к профилю будущей работы:
· Государственный Эрмитаж;

· Российский этнографический музей;

· Государственный Русский музей;

· Государственный музей истории Санкт-Петербурга;

· Театральный музей;

· Фонды культуры и искусства;

· Художественные галереи и выставочные залы;

· Творческие мастерские;
· Модные дома;
· Арт-центры Санкт-Петербурга;

· Аукционные дома;

Процесс преподавания обеспечен мультимедийными технологиями и оборудованием, методическими разработками, учебниками и учебными пособиями, научными исследованиями преподавателей кафедры.

Инфраструктура вуза включает оснащенные аудитории и компьютерные классы, библиотеку и читальные залы, спортивные и тренажерные залы, студенческую столовую и кафе, лингвистический центр.

Общественная жизнь студентов координируется советом Союза молодежных организаций СПбГИК, в состав которого входят: профсоюз студентов, студенческий совет, клубы: любителей мудрости «Что? Где? Когда?», шахматный, КВН, футбольный, волонтерское движение.
