Информация об условиях проживания участников 
межрегиональной научно-практической конференции школьников 


Проживание участников конференции и  сопровождающих их педагогов  будет организовано в общежитии СПБ ГБПОУ "Лицей сервиса и индустриальных технологий" по адресу: Санкт-Петербург, Светлановский пр., д 111, к.2. Помещения квартирного типа рассчитаны на 20 человек. В каждой квартире по 8 комнат. Комнаты двухместные и трехместные. В каждой квартире имеется 3 туалета, 2 душевые комнаты, стиральная машина-автомат, комната  общего пользования с телевизором, кухня с холодильником и кулером для воды (по требованию предоставляется микроволновая печь, утюг). Территория общежития охраняется, имеется круглосуточная вахта, ведется видеонаблюдение. На территории расположен стадион, в здании имеется тренажерный зал.
[bookmark: _GoBack]Заселение с 21 марта. Конференция состоится 22 марта 2018 года. Есть возможность заселиться раньше или продлить проживание в общежитии. Стоимость проживания на 1 участника (ученика) в сутки составляет 800 рублей. Проживание одного сопровождающего от ОУ (педагога) бесплатно. Проживание родителей 800 рублей на человека в сутки. Для расселения необходимы списки участников и сопровождающих, учитываются пожелания по размещению.
Стоимость питания в столовой лицея №144 составляет 200 рублей: завтрак, обед, полдник. Ужин можно организовать в квартире общежития самостоятельно или в столовой общежития по договоренности.
ГБОУ лицей №144 располагается по адресу: Санкт-Петербург, Суздальский пр., д.93, к.2 (станция метро Гражданский проспект).  

