Приглашаем учащихся 11 классов принять участие 
в объединённой межвузовской математической  
олимпиаде школьников 2019 года
С 2009 года для 11-классников по инициативе группы московских вузов проводится межвузовская олимпиада по математике, которая также также проходит в Санкт-Петербурге и других городах. Данная олимпиада входит в Перечень олимпиад МОН РФ, имеет второй уровень, ее дипломы могут официально учитываться при приеме в вузы (приказы МОН РФ №267 от 04.04.2014и №1563 от 10.12.2014). Конкретные решения о льготах принимаются вузами (приказ МОН РФ №1147 от 14.10.2015) и должны быть объявлены не позднее 1 октября. Участие в Олимпиаде добровольно и бесплатно.
Первый тур
Первый тур проходит в заочной форме с 25 декабря до 27 января. Для участия в заочном туре и регистрации зайдите на его страницу и следуйте инструкциям.
Очный тур пройдет 3 февраля 2019 года  (начало в 10.00)
Победители и призеры заключительного этапа при наличии аттестата принимаются без вступительных испытаний на обучение бакалавриата и программам специалитета по специальностям, соответствующим профилю олимпиады школьников, а также приравниваются к лицам, набравшим максимальное количество баллов ЕГЭ (100) по общеобразовательному предмету, соответствующему профилю олимпиады.
http://olympiads.mccme.ru/ommo/19/


